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BESZÁMOLÓ 

Zátrokné Szőke Mónika tartotta a foglalkozást, melyben bemutatta, hogyan is készül méhviaszból a 

gyertya. Nagy érdeklődéssel vettek részt benne a jelenlévők és megbeszélték, hogy karácsonyi 

ajándékot közösen fogunk készíteni, de ezt nem tudtuk megoldani a covid helyzet miatt. 

ZÁTROK SZŐKE MÓNIKA ELŐADÓ TEMATIKÁJA 

A méhviasz sokkal tisztább, mint bármely létező viasz a világon. Természetes viasz, melyet a mézet 

termelő méhek állítanak elő. 

A méhviasz előállítása igen komplex feladat. A becslések szerint a méheknek több mint 241 400 

kilométert kell megtenniük, hogy elegendő nektárt gyűjtsenek 2,7 kg méz előállításához, és ebből 

választják ki a körülbelül 453 grammnyi méhviaszt. Tehát a méheknek elképesztő mennyiségű 

munkájára van szükség a méhviasz előállításához. A tiszta méhviasz mindenféle kémia eljárástól 

és finomítástól mentes, 100%-ban természetes összetevőkből készül a méhek munkájának 

köszönhetően. A megfelelő minőségű méhviasz gyertyák égetése nem jár környezetterhelő 

hatással, a füst kibocsájtása pedig minimális. Természetes illatát, a méznek és a növényi 

nektároknak köszönheti. Az összes ismert viasz közül a méhviasz rendelkezik a legmagasabb 

olvadásponttal, így égése kétszer tovább tart bármilyen más gyertyánál. Egy kutatás szerint a 

méhviasz gyertya a természet ajándéka számunkra, ami természetesen fényes fényt bocsájt ki a 

napéval megegyező fényspektrumban. De a legmeggyőzőbb érv a méhviasz gyertya használata mellett, 

hogy égésekor olyan negatív ionokat bocsájt ki, amely képes megkötni a levegő por, pollen és 

baktérium tartalmát az allergén anyagokkal együtt. Az így elnehezülő részecskék a gravitáció 

hatására aztán a földre hullnak, ahol könnyen felporszívózhatjuk őket. Az egyetlen gyertya, ami 

jelentősen tisztítja és javítja az otthonod levegőjének minőségét. Egy természetes ionizátor, 

ami nyugtató hatással van az emberi testre. És mindezek mellett hypo-allergén, használata előnyős 

az asztmás, érzékeny, allergiás betegek számára. 

A viaszt sonkolyból olvasztjuk a következőképpen: 

• A fedelezés, a kiolvasztásra szánt lép, a szabadépítmény, léptörmelék és az összekapart 

viaszdarabkák vízzel felöntve üstben kifőzésre kerülnek. A tiszta és szép szín eléréséhez több 

alkalommal is. A kifőzött viaszt leszűrjük és jól záródó edényben, meleg takarók alatt hagyjuk 

lassan kihűlni. 2-3 nap után az edénytől elválik a viasz karika, melynek aljáról eltávolítjuk a 

lerakódást. 

• A viaszt vágjuk apró darabokra, hisz úgy sokkal hamarabb és könnyedebben olvad majd fel, 

gőzfürdőn olvasszuk meg egy tűzálló edényben.  A viasz olvadáspontja 63°C fok. A 

megolvasztott viaszt lassan, hogy ne keletkezzenek levegő buborékok az előkészített szilikon 

formába öntjük és teljes dermedésig mozdulatlanul hagyjuk. Ez azért fontos, hogy ne 

repedezzen meg. A teljes kihűlés után - ami pár perctől akár több óráig is terjedhet – kivesszük 

a formából és gyönyörködhetünk az alkotásunkban.  

• Az idő múlásával a méhviaszon fehér fátyol alakul ki, de ez minőségében nem változtat a 

gyertyán, begyújtásával a viasz felmelegszik és a fehér fátyol eltűnik.  
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A szilikon forma előkészítése: 

• A formához kiválasztjuk a megfelelő vastagságú gyertyakanócot, melyet a formába illesztünk 

és befőttes gumi, hullámcsat segítségével a megfelelő méretűre vágva rögzítünk. 

CSIZOVSZKI DÓRA BESZÁMOLÓJA 

A foglalkozás vezető először körbe adta a kisebb-nagyobb kiöntő formákat, 

melyeket próbáltunk kitalálni, hogy melyik mi is lehet, némelyikről elég 

nehéz volt megállapítani, hogy milyen mintát rejt magában. 

Amíg mi a formákat nézegettük, a foglakozás vezető bemutatta az 

alapanyagot. Elmondta milyen folyamatokon megy keresztül, mire tiszta, 

használható méhviasz lesz belőle. 

Forró víz felett megolvasztotta a viaszt, majd ezek után már tényleg 

gyerekjáték volt a formák elkészítése. Mindössze annyit kellett tenni, hogy 

a kiválasztott formákba beleöntöttük a viaszt és vártunk. Ennyi. A formák 

szilikonból vannak, így könnyen lejönnek a megdermedt viaszról. 

Vannak gyertya alakú formák, ebbe kanócot kell tenni, vannak lapos, 

karácsonyfára akasztható formák, ebbe kis madzagot. És vannak térbeli formák, amik csak egyszerűen 

pl. asztaldíszek lehetnek. 

Egy hasznos és érdesek foglalkozáson vettünk részt. Érdesek volt megtapasztalni, hogy milyen 

egyszerű is a méhviaszformák készítése. Továbbá egy nagyon jó, természetes alternatíváját ismertük 

meg a mesterséges bolti gyertyáknak, amik égés közben akár káros gőzt is kibocsájthatnak. 

A foglalkozáson két lányommal vettem részt. Annak ellenére, hogy az egyik még csak 2 éves múlt, a 

másik 5 éves, mindketten élvezték a látottakat. Otthon a mai napig szagolgatják a kis hintalovat, mikor 

a kezükbe kerül. 

HARASZI KOLLER NÓRA BESZÁMOLÓJA 

A három alkalmas Értékkör foglalkozáson szerzett élményeinket szeretném összegezni. 

Mikor megtudtuk Natalival, hogy minden hónap első szombatjának délutánján lesz ilyen foglalkozás 

megbeszéltük, hogy a délutáni delelést félretéve mindenképp ott leszünk. Szerencsére nem szólt közbe 

semmilyen betegség és más program. Natali kislányom 5 és fél éves nagyon szereti a kreatív 

foglalkozásokat, az óvodában is részt vesz rajtuk és ha tehetjük itthon is. Szeretünk sütni- főzni együtt. 

Első alkalommal csuhéj baba készítés volt. Natali nagy izgalommal várta, hogy milyen lesz a 

foglalkozás. Egy nagyon aranyos nyugdíjas pedagógus hölgy volt, aki csuhéj pillangó készítését mutatta 

be, amihez elmesélt egy pillangós mesét. Natalinak nagyon tetszett, hogy ö 

ragaszthatta, válogathatta az alapanyagokat. Mai napig játszik a pillangókkal.  
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A második alkalommal volt a gyöngyfűzés es a kelt kalács készítés. Ugyancsak nagy izgalommal vártuk 

a következő hónap első szombatját. Nagyon tetszett nekünk, hogy különböző gyöngyökből 

készíthettünk karkötőt. Csodálattal nézegettük az apró gyöngyökből készített nyakékeket melyeket a 

gyöngyfűzést bemutató hölgy készített, melyben rengeteg türelem és munka volt. Natalival szeretünk 

sütni és érdeklődve figyeltük a juhtúrós kelt kalács készítését. Annyira megtetszett nekünk, hogy azóta 

már többször is elkészítettük itthon is. Az érdekessége az volt, hogy ott mikor megkóstoltuk Natali az 

egészet megette pedig az ilyen különleges dolgokat és ismeretlen ízeket nem szokta megenni, de ezt 

igen, ami nagy örömömre szolgált. A másik dolog pedig az, hogy eddig túrós kelt kalácsból csak édeset 

csináltunk, de most már a sós-fokhagymás- juhtúrós is a kedvencek közé tartoznak. 

A harmadik alkalommal megismerkedhettünk a méhviasz gyertya készítéssel, amit szintén nagy 

érdeklődéssel vártunk. ugyancsak nagy élmény volt a kis figurák kiöntése na meg azaz illat is. Natali 

mai napig elnézegeti őket sokszor mondja, hogy a kis méhecskék milyen cukik, persze a többit is nagyon 

szereti. 

Mind a 3 alkalommal nagyon jól éreztük magunkat így, hogy meg volt szervezve az ember hamarabb 

fogja rá, hogy elmenjen a gyerekével ilyen programra, mert a rohanó életben és a házi teendők ellátása 

miatt nehezen ülünk le mi felnőttek a gyerekekkel. arról nem is beszélve, hogy a hagyományokat is meg 

kell mutatni a gyerekeknek, ami sajnos ma már elmarad. Szerintem az is nagyon jó volt, hogy az 

idősebb, nyugdíjas korosztály is részt tudott venni és a szürke egyhangú hétköznapokból kitudtak 

zökkenni. 

Ha lesz még ilyen szívesen részt vennénk ilyen anya-lánya programon. Köszönjük a szervezést és a 

sok munkát a mi ezzel járt és hogy részesei lehettünk. 

KÉPEK 

 

Jakabszállás, 2020. november 9. 

Csorbáné Sipos Szabó Mária 

szakmai vezető 


